

高新区与独角兽企业“云端”接洽共谋

政策上“人无我有,人有我优” 满足项目合作所需

文/图 记者 毛琳琳 伊巍
通讯员 徐浩 邢军

3月25日,在中共淄博市委、淄博市政府指导下,淄博高新区与长城战略咨询研究所联合举办了“淄博高新区·独角兽企业在线对接会”。包含4家独角兽、4家前沿科技企业在内的10家企业通过云视频同时亮相,与高新区共同建设新经济新业态新模式,开启政企洽谈对接。淄博高新区工委书记、管委会主任魏玉蛟,淄博市投资促进局局长钟群等市、区相关负责人参与了洽谈互动。

本次参加对接会的企业主要聚焦在智慧医疗、人工智能等领域,这些企业以敏捷高效的创新活力在疫情防控中发挥了重要作用,成为在疫情影响下逆势发展的新星,有望引领未来相关产业的爆发成长。“此次对接会旨在精准链接北京地区的优质创新资源,为未来进一步合作打好基础。真诚邀请各位企业家关注高新区、投资高新区、推介高新区,共同推动更宽领域、更深层次的合作。”魏玉蛟的致辞拉开了本次在线对接会的序幕。



淄博高新区·独角兽企业在线对接会现场。

“淄博高新区具有良好的产业基础和发展环境,希望你们能够与高新区进行进一步接触和沟通。”北京市长城战略咨询研究所总经理武文生首先表达了自己的愿景。独角兽企业北京春雨天下软件有限公司、零氩科技(北京)有限公司、北京旷视科技有限公司、北京地平线机器人技术股份有限公司、前沿科技企业北京康佳科技有限公司、北京博清科技有限公司、北京英飞智药有限公司、北京智行者科技有

限公司以及创业孵化平台北京广义和创新平台科技管理有限公司、人工智能企业360城市安全集团先后介绍了企业发展情况以及未来合作展望,并与淄博市及高新区相关负责人就未来产业合作、地方政策支持等方面进行了互动交流。

“感谢长城战略和淄博高新区给我们这个机会。”零氩科技负责人表示,希望在未来的发展中得到淄博高新区的更多支持,比如区域产业资源支持、行业数

据的支持等。

面对这10家企业提出的需求,魏玉蛟郑重表态:“凡是企业所需、凡是项目所需、凡是合作所需,高新区一定倾其所有、全力投入,拿出最高的礼遇、最好的政策、最优的环境,提供全天候、全方位的服务。凡是其他地区有的政策,我们会配套出台,做到‘人无我有,人有我优’,对非常优秀的项目和人才按照‘一事一议’的办法给予差异化支持。”

瞪羚企业和独角兽企业代表一个城市经济发展的活力开放和现代化程度,瞪羚企业和独角兽企业越多,说明该区域创新创业的氛围越浓、基础越好、土壤越厚实。近年来,淄博高新区按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”思路抓产业组织,高水平规划建设了电子信息、医疗健康、先进陶瓷、光电科技园等一批高端专业园区,以新材料、生物医药、智能制造为主导的特色产业集群加速壮大,电子商务、创意设计等新兴业态增长迅速,在国家高新区排名稳步向前。在新冠肺炎疫情防控期

间,淄博高新区化危为机、危中寻机,坚持疫情防控和招商引资两手抓,创新方式方法,充分利用现代化通讯手段,通过电话、微信、视频会议等方式,实现了与客商交流“零距离”,已组织网上洽谈活动50多场,达成投资意向60余个,远远高于去年同期水平。

本次在线对接会,将为今后的合作打下良好的基础。接下来,淄博高新区将以最大的诚意,尽最大的努力,营造更加“尊商、亲商、富商、安商”的营商环境,按照“一次办好、拿地即开工、全程代办”的标准提供优质高效的服务,奋力跑出高新速度、彰显高新力度、体现高新温度,为各类市场主体创业发展提供优质沃土,让所有到淄博高新区投资兴业的朋友放心、舒心、安心、专心施展才华和抱负,助力高新区高质量发展。



扫描
“掌握鲁中”
APP二维码
看更多内容

提高产品质量 完善行业标准

山东能特异:用小颗粒造就大梦想

文/图 记者 毛琳琳 伊巍
通讯员 徐浩

“因为生产线自动化程度较高,整体来说公司受疫情影响不大。”3月20日,记者来到山东能特异能源科技有限公司(以下简称“能特异”),董事长刘昂峰说,“公司正在建设新的厂房,我们将继续提高自动化程度,增强产品的核心竞争力。”

能特异的主要产品是3A分子筛,听起来专业,其实家家户户都用得到。这是一种干燥剂,装在中空玻璃两层玻璃中间的铝条里。这种小颗粒,是玻璃幕墙和门窗玻璃行业重要的辅材,也是保证中空玻璃使用寿命最关键的部分。刘昂峰介绍,3A分子筛是一种碱金属硅铝酸盐,3A分子筛的有效孔径是0.3纳米,主要用于吸附水,不吸附直径大于3A的任何分子。根据工业上的应用特点,3A分子筛具有极低露点控制条件下吸附能力大、化学性质稳定、无腐蚀性的特点,可以大大提高中空玻璃在各种气候条件下抗结露并保持中空玻璃透明保温的能力。

能特异成立于2003年,经过多年的发展,目前已经成为山东省唯一一家专业生产中空玻璃3A分子筛的厂家,产量稳居全国第一,产品远销欧洲、美洲、东南亚等全球60多个国家和地区。目前,能特异产品在国内市场份额已占60%以上,国际市场占30%,年产值达到2亿元。

“在很多地方,中空玻璃干燥剂还是采用原始的生产技术,属于劳动密集型企业,而且在生产的过程中会产生大量粉尘,对



能特异正在建设新厂房,准备生产新的产品。



在生产车间里,工人只需要按下生产线按钮,就可以实现自动化生产。



工人开着叉车在仓库中搬运产品。

环境造成污染。”刘昂峰告诉记者,为了实现生产线自动化,公司一直向研发倾斜,200余名员工中,研发人员和辅助研发人员

就有100余名。“我们产品的应用领域比较小,市场上没有专门的生产设备,公司的自动化生产线是自己研发的。”

在研发人员的努力下,能特异在传统工艺的基础上发明了固态离子交换工艺,减少了高温液体离子交换、洗涤(需排污)、闪

蒸干燥3项工艺,同时实现了零废液排出,大大降低了能耗,形成了一个完整的车间智能化生产系统,实现高效、清洁健康、质量稳定、低人工参与的智能化分子筛生产系统。

能特异的生产车间内,工人们忙着打包、运输,产品实现了自动生产;厂房外,摆放着即将发货的产品。能特异企管部经理代晓贞表示,在自动化生产车间里,工人只需要按下生产线按钮,就可以实现自动化生产。

“这也是公司受疫情影响不大的原因。”代晓贞介绍,能特异是淄博高新区首批复工的企业之一。“我们的工人都是本地人,刚开工的时候有30多人到岗,基本能够保证生产。”为了减少人员聚集,能特异安排技术人员分时段回公司把电脑拿回家,通过内部系统开展“云办公”。

为了进一步提高产品竞争力,能特异研发了预填式中空玻璃暖边间隔条,为行业下游的门窗生产提供一种智能化更加友好的新产品。

“为了生产新产品,我们正在建设新的厂房。”刘昂峰说,作为行业标准制定的参与者,能特异在提高自身竞争力的基础上,还将致力于完善行业标准;只有不断提高产品质量、完善行业标准,才能让更多的国家和地区认可中国产品。



扫描
“掌握鲁中”
APP二维码
看更多内容